

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

<p>Megjelen minden szerdán és szombaton este Kéziratokat vissza nem adunk. Szerkesztőség: Wekerle-tér 671.</p>	<p>Felolvasó szerkesztő: Bíró Pál.</p>	<p>Főmunkatárs: Dr. Buza Barna.</p>	<p>Előfizetési ár: egész évre 5 ft, félévre 2.50, negyedévre 1.25 Egyes szám ára 5 kr. Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai, Wekerle-tér 502 Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.</p>
--	--	---	--

Nyílt levél a szerkesztőhöz.

Zemplénavármegye február 23-iki közgyűlésén Vécsey Sándor báró előterjesztést tett, hogy a törvényhatóság az új kormányt és Széll miniszterelnököt üdvözölje. Láczay László dr. félreértve Vécsey báró előterjesztését az ellen szólt fel. Nehogy ezen tévedésből eredő felszólalása félremagyarázassék, annak tisztázására szerkesztőnkhez a következő levelet intézte:

Sárospatak, márc. 2.

Tisztelt Szerkesztő Úr!

A sajtóhiba nemcsak bosszantó, de a mű szerzőjét gyakran egy pár rosszul szedett betű végzetesen fonák helyzetbe sodorja az olvasóval szemben. Így jártam én a legutóbbi vármegyei közgyűlésen. Ugyanis Vécsey Sándor báró indítványt tett, hogy a parlament béke helyreállítása körül szerzett érdeméért a mi vármegyénk az »új« kormányt szavazzon köszönetet. Csak hogy én a terem háttérében ezt az »új« szócskát nem vettem ki s miután Széll Kálmán kinevezését még nem olvastam és azt hivatalos kormányának még nem tekinthetem,

azt véltem, hogy a bizalmi szavazat a lelépő Bánffy-kormány címére van adressálva.

És e nézetemben csak megerősített a főispán felszólalása, ki ezt az előzetesen be nem jelentett indítványt a napi rendről levétetni indítványozta, — gondolat füzésem szerint bizonyára azért, hogy az ország mai közhangulata után a mi vármegyénk se hagyhatná s ez nélkül a bizalmi kérdés tárgyalásánál a lelépő kormány hibáit s azokkal szemben még jobban kiemelni az ellenzék erényeit és győzelmi sikereit.

Ezért tehát egész jogosultan tekinthetem a főispánnak ezt a felszólalását tapintatos elodázásnak s ezért járultam ahhoz külön érveléssel és az ellenzék érdemeire tett reámutatással, s ezért fejeztem ki reményemet, hogy a napirendről leveendőtt ezen indítványnak megismétléséről sikerül talán az indítványozó kegyelmes urat lebeszélni. Mert felfogásom az volt, hogy a legyőzött ellenséget távozásban hátbarugdosni izléstelen hűsködés volna, mely a magyar jellemmel nem fér össze.

Felszólalásom egyébként reá lett a szőnyegen forgott kérdésre és épen azért elburkolta tévedésem felismerhetését. Mert a főis-

pán és főügyész törvényes álláspontját a Széll-éle bizalomnyilvánítással szemben is helyesen fogadtam el s csak az okozott megütöközést ellenzéki elvtársaim előtt, hogy az új kormányval szemben nekem, mint függetlenségi párti embernek igen korán volt még állást foglalnom és engesztelhetlenségi tanokat hirdetnem elanygyra, hogy az indítványozó báró urra — mintegy — a meggondolatlanság bélyegét üssem.

Ezt a hibámat akarom menteni most vezeklő hangon, gyarló tévedésem beösmérésevel, a nemes báró hazafias indulatból fakadt intenciói előismerése mellett s ezért kérem szerkesztő urat, hogy soraimnak becses lapjában helyet engedni, vagy esetleg a közgyűlésről szóló referációját ily értelemben megjegyzéssel kísérni szíves legyen.

Hazafias üdvözlettel:
Láczay László.

Zemplénavármegye közgyűlése.

Zemplénavármegye idei első évnegyedes közgyűlése, mely folyó év február hó 28-án zajlott le, — igen fontos és nevezetes lesz a vármegye historikumában. Mint

lapunk előző számában jeleztük és amint a fővárosi napilapok is megemlítik Molnár István főispán ezen a közgyűlésen jelentette be a megye közönségének lemondását, kifejezést adván azon legkomolyabb óhajának, hogy ezen állásától felmentessék. Saját szavai értelmével mondva: mindent el fog követni, hogy lemondása elfogadtatván, állásától felmentessék és nyugalomba helyeztessék.

Mi már elmondottuk a főispán lemondásáról véleményünket, ez alkalommal csak annyit jegyzünk meg, hogy határozottan férfias, egyenes és nyílt elhatározásnak tartjuk Molnár főispán lemondását, midőn előre haladott korát hozta fel okul. Mert neki kell éreznie legjobban, hogy ezen felelősségterhes, nehéz állás és egy ily nagy megye adminisztrációjának felügyelete, tényleg fiatalabb, akcióképesebb erőt kíván. Ismételjük csak dicséret illeti Molnár főispán eljárását és elhatározását akkor, amidőn burkoltan bevallja hogy előrehaladott kora tényleg akadályozza és korlátozza őt abban, hogy állásának megfelelhessen.

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósítással számolunk be: Pontban 10 órakor a vármegyeháza nagytermében nagy számmal egybe-
gyűlt tagok üdvözlése után előadja

TÁRCA.

Nászut hármasban.

— Rózsa Miklós legújabb novellás köteté. Lampel Róbert (Wodianer F. és fia) kiadása. Ára 1 ft 20 kr. —

A „Felsőmagyarországi Hírlap” eredeti tárcája.

Budapest márc. hó.

Rózsa Miklós megirt jó pár esztendővel ezelőtt egy verses könyvet, a melyet a hazai sajtó egekig magasztalt és amelynek strófáit két farsangon át szavalták szerelmes gavallérok és a melynek egy néhány darabja egy híres francia anthológiában is megjelent. Megirt azonkívül valamikor tavaly, egy novellás kötetet »Tévelygések« címen. A sajtó se hidegen, se melegen nem fogadta, csekély híjja, hogy agyon nem hallgatták. A verses könyv: a »Szélcsende« és a »Tévelygések« megjelenése között eltelt vagy öt esztendő. Mit mivel ez alatt az öt esztendő alatt a szerző? Újságot irt, mint a többi magyar író csakhogy egy kicsit másképp. O véletlenül azt gondolta, hogy az újságírás nemcsak kenyérkereset, hanem hivatás is. Ezen hivatásnak áldozva, sikerült neki rövid idő alatt oly keblemenné tenni magát kollégái előtt, hogy cseppet sem csodálható, ha a »Tévelygések« kötetét, annak dacára, hogy a legfellegultabb elme is látta, hogy kész író munkájával állunk szem-

ben, úgy fogadták, mint a »tehetséges kezdők« munkáit szokták fogadni a lapok szerkesztősegeiben. És most mikor vagy nyolc esztendei újságíróskodás után és tizennoce kötet kiadása után (mert három önálló kötetén kívül, a könyvpiacra forog tíz kötet regény fordítása és öt kötet ifjúsági irata) legújabb köteté utolsó novellájában búcsút mond sok mindennek és tényleg elhagyja a sikerek és harcok színhelyét, azzal az impresszióval távozik, hogy őt idehaza eddigéig a »kellemetlen genie«-nek tartották.

Mert hogy határozott, eredeti és merő egyéniségből álló igazi tehetség Rózsa Miklós, azzal már régen tisztában vannak ellenségei is valamennyien. Hogy pedig az érvényesülés útján nem haladt villamos gyorsasággal előre, annak csak ő maga az oka, aki tehetségét eddigéig mindig csak arra használta fel, hogy megírjon egy szép verset, vagy egy jó novellát. És hogy ez mindig sikerült is neki, arról legjobb tanubizonyosságot szolgáltatnak köteteci, ahol összegyűjtött munkáiban érdekesen látjuk kidomborodni az ő nem mindennapi, külön, sajátos egyéniségét és fényes talentumát.

A »Nászut hármasban« című, minap megjelent novella-gyűjteménye messze kimagaslik a mai novellisták átlag-termelésén. Ez a könyv csupa szín, csupa élet, csupa valóság, tele érző lelkekkel,

harmonikus egyéniségekkel, amelyeknek pompás rajzán mindig élénken keresztül szűrődik az író meleg kedélye és amely alakok megrajzolásában, helyzetek leírásában, mesék szövevényében mindig visszatükröződik írónk poétai szubjektivitása.

Ez az a szubjektivitás, amely affektálva vagy tulhajtva érzélgősség és modorosságá fajul, de viszont ez az a szubjektivitás, amely igaz, érző lélekből öntudatlanul fakadva poétává teszi a formáiban nehezkesebb prózáiról is. Rózsa Miklósnak kétségteletlenül ez a szubjektivitás legértékesebb írói tulajdona. Mert amint annak idején megirt egy egész verses kötetet, mely nem szólt másról, mint az ő szenvedéseiről, az ő szerelmi bánatáról, az ő csalódásairól és az ő lelkeinek gyötrelmeiről, úgy most is, átérve a prózáirásra, a mesék, történetek, jellemzések megírásába önkénytelenül beleszóvi a saját szubjektív érzéseit, gondolatait. És a mint annak idején és még most is úgy olvassák a »Szélcsende« verseit, mint igaz poétai gyönyököket, úgy novelláiban is a közönséget és mindnyájunkat megkapja az igaz érzések közvetlen hangja; az átértett öröm és bánat és minden más lelki emóció analízise pedig lekünhöz szól, de legtöbbszörre nem is vesszük észre, hogy ez az író szubjektivitásának üdvös eredménye.

A »Nászut hármasban« című kis regényben például — amelytől a kötet címét nyerte — egy egészen objektív

szerelmi históriát ír meg a szerző. Egy érdeklázasságot és egy szerelmes poétát ír le meg egy velencei nászut. Hányszor megirt dolgok ezek már és Rózsa Miklósnál mégis minden momentum ujjnak, érdekesnek, színesnek és elevennek tűnik fel. Mert a detailokba, az apró-cseprő leírásokba, a jellemzés fel sem tűnő árnyalataiba belevegyíti a saját érzéseit, a saját megfigyeléseit. Leírja a lagunákat, a tengert, a Lidót, a naplementét a Giudecán úgy, ahogy ő látta az ő poétai szemével és mindezek belevegyítve az érdekes történetek folyásába, sajátos költői ízt adnak írásainak. Ez az oka, hogy sokszor szinte sajnáljuk, hogy miért nem versben írta meg ezeket a hangulatokat. De kiengesztel bennünket a prózá stílnak és a formai tökéletessége, amelylyel Rózsa történetét megírja. Az ő eleme az a lány, meleg, kerekded, szelíd tónusú próza stílus, amelyben a francia romantikusok csillagtatták tehetségüket.

És minden igaz tehetsége és fényes kvalitásai mellett »Ingeborg« című önvallomásában, amely az utóbbi esztendő egyik legértékesebb prózá gyönyөг, búcsút mond sok mindennek, ifjúságnak, szerelemnek, költészetnek és elhagyja a harcok, sikerek, bukások és győzelmek fórumát. Poétasors...

Erényi Nándor.

Kelner József Fia Első temetkezési rendező vállalat.
ÉRCZKOPORSÓK,
selyem-, atlasz-, tollanglanszemfedelek, sarkoszorok,
gyászfátyolok és szalagok gyári árban.
Lapunk 4 oldal.

kir. járásbírósi V. 14/199. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis **N. Rozványon Ölbey János lakásán** leendő eszközökre **1899. évi március hó 16-ik napjának délután 2 órája** határidővel kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtott követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdésig alóli: kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Király-Helmeczen, 1899. évi február hó 24-ik napján.

Szabó Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Község és rekoldtság ellen

pár tlan szer a rendkívül kellemes ízű és teljesen ártalmatlan szerekből u. m. hársfavirág, hársfamez és cukorból készült

Hársfaméz-cukorkák,

melyeknek doboza 25 kr.

A KRIEGNER-féle

TOKAJI

China-Vasbor

vérszegénység, sápkor, étvágytalanság gyógyítására és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb készítmény. Kiváló sajátosságait az **ország-egészségügyi tanács** is méltatta s ajánlására helygymnászteri engedéllyel láttaott el.

Egy üveg 3 frt, kis üveg 1 frt 60 kr.

Legtökéletesebb arctisztító és szepítő szer:

Akáczia arc-crème 1 frt.

Akáczia szappan 50 kr.

Ezen szerek

utánzatok ellen törvényesen védve vannak.

Főraktár:

Kriegner György

Korona-gyógyszertára, Budapest, VIII.,
Kalvin tér.

Kaphatók a gyógyszertárakban.

4-6.

Első zemplénmegyei honi butorcsarnok.

S.-A.-UJHELY.

Értesítés.

Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a „Vörös ökör” emeletén levő **3 teremben** a legkényesebb izlésnek is teljesen megfelelőleg jól berendezett

BUTORRAKTÁRAMAT

a n. é. közönség kényelmére ezzel kapcsolatosan ugyaanott a földszinten egy **nagyszabású butorraktárral** megnagyobbítottam.

Kik eddig nálam bevásárolni szivesek voltak, meggyőződhetnek azon állításom igazságáról, hogy rktáramban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalomnak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miért is kérem e kedvező alkalmat megragadni és ígérem, hogy a n. é. közönség bizalmát mint eddig, úgy ezután is igyekezni fogok kiérdemelhetni.

63-3

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Vegyí ruhasztisztító és selyem, szövet, gyapju-ruha feső-üzlet

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy itt **Sátoralja-Ujhelyben**

gőzörőre berendezett vegyí ruhasztisztító-, mü- selyem-, és kelmefestő üzletemben

elvállalok tisztításra: fejtetlen és fejtett báli-, utcai-, selyem-, plüsch-, szövet- és kreton-ruhákat, bármily dús díszítéssel. — Továbbá úri- és női-öltönyöket, egyenruhákat, báli-belépőket, selyemkendőket, csipke-függönyöket, prémesett és himzett tárgyakat, gyermek-ruhákat, szallagot, nyakkendőt, keztyűt és minden itt fel nem sorolt tárgyakat. — **Gőz ruha-festészetemet** különösen ajánlom a közönség figyelmébe.

Festésre minden megunt színű, vagy színét hagyott női- és férfi-ruhákat, a volt eredeti színben, vagy a legdivatosabb színekben bolti minta után csakis tiszta világos színű szövetek alkalmasak. A férfi-ruhák fejtetlen, a női-ruhák szétfejtve, mivel így a kívánt szín tökéletesen elérhető.

Alkalmi ruha kívánatra a legrovidebb idő alatt tisztítatik. — Festésre adandó tárgyak 8 nap alatt festetnek. — Ajánlom továbbá téli-ruhák festését, u. m.: télfelöltők, köpenyek, női gallérok stb., melyek szép kivitelben és gyorsan eszközöltetnek.

Vidéki megbízásokat posta-utánvétellel a legpontosabban teljesítek.

Magamat becses pártfogásába ajánlva maradtam

84. 1-4

Férfi és női ruhák 24 óra alatt tisztíttatnak.

mély tisztelettel:

Rakovszky Sándor,

vegí tisztító és kelme-festő.

Főüzlet és nagyműhelyem: Sátoralja-Ujhely, Kazinczy-utca
508. sz. a kereskedelmi bankkal szemben.

Folyó év április 24-ik napjától kezdve üzletemet és nagyműhelyemet saját házamba Bercsényi-utca 45-ik sz. a fogház átellenébe helyezem át.

ÁRJEGYZÉK:

Vegíztisztítási árak:		1 hosszú női	
1 egész női ruha derékkal	1.60 2.-	köpeny	1.- 1.70
nagyság szerint	1.60 2.-	1 gallér	60.- 80.-
1 szövet ruhaalj	-.70 1.20	1 kötény bár-	1.20 30.-
1 szövet derék	-.50 -.70	milyen színű	-.20 30.-
1 szövet bluz	-.50 -.70	1 fejschawl	-.30 50.-
1 selyem bluz	-.80 1.20	1 nyakkendő	10.- 20.-
1 selyem ruha		1 gyapju takaró	60.- 1.-
sötét aljjal	1.20 1.80	1 világos öltöny	1.80 2.-
1 egész selyem ru-		1 sötét öltöny	1.60 1.80
ha derékkal	1.80 3.-	1 rok	80.- 1.-
1 asztal- vagy		1 nadrág	70.- 80.-
ágytakaró	-.70 1.-	1 szalon rok	1.- 1.20
1 kis selyem fej-		1 egész szal. ruha	2.- 2.00
kendő	-.20 40.-	1 überzieher	1.20 1.40
1 k. szövet fejk.	-.20 30.-	1 téli rok	1.20 1.60
1 nagy selyemk.	-.80 1.-	1 tisztí nadrág	70 - 80.-
1 berliner belépő	-.60 1.-	1 tisztí zubbony	-.80 1.-
1 betét	-.15 -.40	1 dísz tisztí zub.	1.- 1.20
1 napernyő	40.- 60.-	1 tisztí köpeny	1.20 1.80
1 női kalap	40.- 60.-	1 ölt. díszm. ruha	2.40 3.-
1 p. glaze-keztü	-.15 30.-	1 p. csipke függ.	-.60 1.-
1 fehér muff		1 p. szövet függ.	1.20 1.80
vagy boá	60.- 1.20	1 kg. butorszövet	
1 rövid női rok	-.70 1.-	minőség szerint	-.60 1.60

Van szerencsém tudatni, hogy a
Lefkovits Bernát-féle
(Piacz-tér Főut) férfi-, női-divatáru, rőfös, vá-
szon és posztó **csődtömögét**
megvettem, s azon kellemes helyzetben vagyok,
hogy a tisztelt vevő közönséget *igen olcsó áron*
finom jó áruval szolgálhatom ki.

Tisztelettel

Fábry áruháza.

Főüzlet Nagyváradon.

Ügyes elárusító leányok itten felvétetnek.